



## РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

По почину  
москвичей и  
ленинградцев

Идут решающие  
дни сева.  
Выше трудовое  
напряжение  
на полях!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

### СЛОВО ДЕЛОМ КРЕПКО

Социалистические обязательства  
коллектива Денисовского совхоза

Вся жизнь нашей партии и страны проходит сейчас под знаком борьбы за выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС. По всей стране развернулось широкое социалистическое соревнование, рождаются новые трудовые починки, изыскиваются резервы дальнейшего роста производства и повышения его эффективности.

С ценной инициативой выступили трудящиеся городов Москвы и Ленинграда, решившие досрочно и с большим перевыполнением за счет роста производительности труда и неиспользованных резервов выполнить обязательства 1971 года. Сейчас трудящиеся многих областей и городов, сельские труженики, поддерживая их патриотическое начинание, пересматривают свои обязательства. Труженики нашего района, как и все трудящиеся страны, стремятся внести свой вклад в досрочное выполнение обязательств первого года новой пятилетки.

Почин москвичей и ленинградцев поддержал коллектив Денисовского совхоза, который развернул соревнование за досрочное выполнение первого года девятой пятилетки, пересмотрел ранее принятые обязательства. Намечено вырастить урожай зерновых не менее 20 центнеров с гектара вместо 18 по ранее принятым обязательствам, получить и вырастить 9.500 поросят вместо 8.000, продать государству сверх обязательств зерна 5.000 центнеров, мяса—1.600 центнеров и молока—1.000 центнеров. Рабочие совхоза твердо держат свое слово. Уже на 8 мая был выполнен полугодовой план продажи молока, на 923 центнера перевыполнен полугодовой план продажи мяса государству.

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит  
с апреля 1931 года.

№ 64 (3618)

СУББОТА, 29 мая 1971 года.

Цена  
2 коп.

#### СВЕДЕНИЯ

О ХОДЕ СЕВА ЗЕРНОВЫХ  
В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ  
РАЙОНА НА 28 МАЯ  
(в процентах к плану)

Колхозы:	
«Искра»	95,8
«Россия»	90
«Заря коммунизма»	61,4
«Красный маяк»	47,4
Совхозы:	
Шеломковский	95,1
Денисовский	85,7
Им. Дзержинского	83,8
По району:	82,8

#### ПОХОД ЗА ОБИЛИЕ КОРМОВ

## Будет в достатке и сена и силоса

Директивы XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза предусматривают дальнейшее развитие кормовой базы для общественного животноводства. Для этого во многих хозяйствах повсеместно создаются кормодобывающие звенья. За ними закрепляется техника, участки пашни. Звеньевая система возделывания пропашных культур наиболее выгодная и гибкая форма организации работ. В нашем колхозе уже несколько лет работает такое звено, только кадры механизаторов в нем не всегда постоянны.

Ныне инициатором районного похода за обилие кормов выступил звеньевой пятой фермы совхоза имени Дзержинского Василий Васильевич Козлов. Мы, механизаторы колхоза «Россия», члены звена по выращиванию кукурузы и сеяных трав, поддерживаем его призыв и обязуемся вырастить на каждом гектаре не менее 200 центнеров зеленой массы кукурузы.

Опыт возделывания этой культуры у нас имеется, уже более 10 лет получаем неплохие урожаи кукурузы. Пятый год трудится вместе со мной механизатор Александр Каленый. Обработку плантации, подготовку почвы к посеву и сев проводим вместе. Стараемся, чтобы не было разрыва между подготовкой почвы и севом. Когда на растениях появляются два-три листика, проводим боронование, затем культивацию. По всходам иногда производим выборочное прикатывание.

На участки, отведенные под кукурузу, вывезли нынче более четырех с половиной тысяч тонн перегноя. Заблаговременно провели и ремонт всей почвообрабатывающей техники. Сев проведем в лучшие агротехнические сроки с соблюдением всех правил.

Возделываем мы и сеяные травы. В этом году уже провели на 200 гектарах лушение и прикатку. В прошлом году собрали по 11 центнеров сена с каждого гектара. В этом году думаем получить по 15—18 центнеров.

В нашем звене будет работать Александр Каленый, Владимир Кременчук и Иван Зарубицкий. Все они опытные механизаторы, старательные, добросовестные работники.

К уже имеющимся массивам трав, за которыми ухаживает звено, в этом году решено посеять еще около двухсот гектаров люцерны. Так что работы будет много.

Также, как и в прошлые годы, нынче наше звено будет занято на заготовке сена.

Поддерживая почин рыбинского механизатора Григория Михайлова и звеньевых по возделыванию пропашных культур пятой фермы совхоза имени Дзержинского Василия Козлова, мы вступаем в борьбу за высокий урожай кормовых культур. Создадим на фермах обилие дешевых и питательных кормов для общественного животноводства!

С. ПЕТРОВ,  
механизатор  
колхоза «Россия».

### ПОКАЗАТЕЛИ ЛУЧШЕ ПРОШЛОГОДНИХ

Директивы XXIV съезда КПСС призывают сельских тружеников настойчиво улучшать организацию труда, эффективнее использовать имеющуюся технику. Вряд ли нужно говорить, как важно добиваться этого сейчас, в дни весеннего сева. Наши механизаторы своевременно начали предпосевную обработку почвы, каждый этап работ на севе зерновых завершили в короткие сроки. По полторы и больше норм ежедневно выполняли Иван Гуторин, Михаил Агашев, Дмитрий Стефанюк и Николай Макеев.

Товарищеская взаимопомощь в работе имела немаловажное значение в подготовке полей. Так, механизаторы Шеломковского отделения Дмитрий Ромашин и Николай Половинкин, завершив предпосевную обработку почвы в своем отделении, пришли на помощь нашим механизаторам. И трудящиеся с завидным упорством, с огоньком. Посевные агрегаты были выведены на поля значительно раньше, чем в прошлом году. Темпы и качество сева также оказались выше прошлогодних. На севе особенно отличились трактористы Иван Из-

малков и Станислав Орловский. Добросовестно относились к своим обязанностям сеяльщики Виктор Орловский и Михаил Богданов.

Отделение несколько дней назад полностью завершило сев пшеницы, а под ней занята немалая площадь—943 гектара. Уложены в почву семена однолетних трав на 50 гектарах полей. Механизаторы заканчивают сев овса.

В. КУПРИАНОВ,  
управляющий  
Батовским отделением  
Шеломковского совхоза.



Горячая пора сейчас у механизаторов и у работников ремонтных мастерских. Комсомолец Александр Березовский токарь. Он трудится в центральных мастерских Шеломковского совхоза. Дело свое знает хорошо, с заданиями справляется успешно.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

### НОВЫЙ ЭТАП СЕВА

Первыми завершили сев пшеницы в нашем хозяйстве хлеборобы Кедровской и Улюкольской ферм. Сейчас механизаторы ведут сев корнеплодов и посадку картофеля. Лучшие результаты в работе у трактористов Анатолия Поехалова и Гаврилы Федчикова. На 30 гектарах полей в совхозе уложены в почву семена кукурузы и турнепса, на 11 гектарах — картофеля.

На Усольской ферме лучшим механизатором посевной зарекомендовал себя Иван Филиппович Зайцев.

В. БАЛАКИРЕВА,  
гл. экономист  
совхоза имени Дзержинского.

## НАШ КАНДИДАТ

## НИНА НИКОЛАЕВНА ВОРОНОВА

Воронова Нина Николаевна родилась в 1944 году в деревне Мелеклес, Кильмезского района, Кировской области в семье колхозника. По национальности русская, член ВЛКСМ с 1963 года, образование среднее.

В 1962 году Н. Н. Воронова поступила в школу фабрично-заводского ученичества Канского хлопчатобумажного комбината, которую успешно закончила и начала свою трудовую деятельность ткачихой на этом же предприятии. За восемь лет работы ткачихой тов. Воронова стала одной из лучших на комбинате работниц.

Накопленные знания и опыт Нина Николаевна передает товарищам по работе, обучила второй профессии шесть человек. Одной из первых на комбинате она поддержала начин В. И. Гагановой и перешла на отстающий участок.

По итогам социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, тов. Воронова заняла среди ткачих комбината первое место и как победитель была направлена делегатом на Всесоюзный слет в город Ульяновск. Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, Нина Николаевна вторично перешла на отстающий комплект.

Тов. Воронова возглавляет комсомольско-молодежную бригаду, которая успешно выполняет нормы и обязательства. Ткачиха принимает активное участие в обществен-

ной жизни не только комбината, но и города. Она является депутатом Канского городского Совета депутатов трудящихся, членом бюро ВЛКСМ фабрики, избиралась секретарем сменной комсомольской организации.

Как депутат городского Совета, Нина Николаевна проводит большую работу в своем избирательном округе, часто бывает у избирателей, постоянно проводит в жизнь решения сессий, ведет активную работу в комсомольской организации фабрики.

Тов. Воронова систематически работает над повышением своего образования. В 1966 году она окончила без отрыва от производства среднюю школу и поступила в Канский вечерний текстильный техникум, учится на 5-м курсе.

Тов. Вороновой присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина она награждена юбилейной медалью «За доблестный труд».

За время работы на комбинате Н. Н. Воронова зарекомендовала себя как добросовестная и исполнительная работница, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе комбината, среди комсомольцев и молодежи города Канска.

Тов. Воронова Нина Николаевна — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.



Недавно пришла на лесозавод Елена Александровна Сатушева. Но сегодня она уважаемый в коллективе человек. Уважение это пришло за ее добросовестное отношение к работе, чуткость к товарищам.

Бригада, в которой трудится Елена Александровна, занимается сортировкой и укладкой в пачки пиломатериалов. Работа нелегкая, но труженицы с ней успешно справляются. Фамилия Сатушевой — среди лучших. На этом снимке вы видите, как Елена Александровна, заступив на смену, привычно, без сгешки и суеты, принимается за дело.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## БУДНИ СЕЛЬСКИХ АГИТАТОРОВ

Недалек тот день, когда миллионы советских людей пойдут к избирательным участкам, чтобы отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей народа — кандидатов блока коммунистов и беспартийных. 13 июня мы будем избирать своих представителей в Верховный Совет РСФСР, в краевой, районные и сельские Советы депутатов трудящихся. Сейчас повсеместно идет подготовка к этому знаменательному дню. Готовятся к нему и денисовцы.

УМЕЛЫМ РУКОВОДИТЕЛЯМ агитколлектива показала себя директор вспомогательной школы-интерната Ольга Терентьевна Кочмарева. 26 агитаторов проходят сегодня по своим десятидворкам, проверяют списки избирателей, рассказывают о советской избирательной системе, о кандидатах в депутаты Советов, разъясняют решения XXIV съезда КПСС. Жители села всегда рады своим агитаторам учителям вспомогательной школы-интерната Валентине Федоровне Андрушиной и Татьяне Викторовне Кирпичниковой, директору восьмилетней школы Геннадию Михайловичу Алексееву. Тема его бесед всегда вызывает интерес. Он рассказывает о перспективах развития Красноярского края и Дзержинского района в девятой пятилетке.

КАЖДЫЙ, кто заходит в агитпункт непременно обращает внимание на стенд над одним из столов. Здесь можно ознакомиться со списками членов участковой избирательной комиссии, агитаторов. Избиратели найдут здесь свои округа, узнают их границы. Дежурные по агитпункту уведомят людей о темах новых лекций, о местах и времени их проведения.

Подготовлена для избирателей и литература. Здесь «Депутат местного Совета», «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», «Сельский поселковый Совет и охрана общественного порядка», «Деятельность сельского и поселкового Советов в области торговли и бытового обслуживания населения» и много других книг и брошюр.

ЗА ПЯТНАДЦАТЬ МИНУТ до начала каждого киносеанса

перед зрителями выступают агитаторы. Темы, выбираемые для бесед, актуальны и своевременны. Например, учительница восьмилетней школы Екатерина Степановна Сушко выступила на тему «От лучины до космических ракет». Геннадий Михайлович Алексеев рассказал слушателям об избирательной системе у нас и в странах капитала.

НА ДНЯХ В АГИТПУНКТЕ состоится вечер молодых избирателей. Секретарь комсомольской организации Денисовского совхоза Александр Майковский и библиотекарь Нина Мельниченко готовы ответить на многие вопросы, интересующие молодежь.

Майковский, Мельниченко и зоотехник Семенов часто бывают и в красных уголках животноводческих ферм. Там они также проводят беседы.

СЕГОДНЯ каждому избирателю известно, за кого он отдаст свой голос в день выборов. С биографиями кандидатов в депутаты денисовцев познакомили агитаторы. Кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выставлена руководитель комсомольско-

молодежной бригады Канского хлопчатобумажного комбината Нина Николаевна Воронова, в Красноярский краевой Совет депутатов трудящихся — начальник краевого объединения «Сельхозтехники» Борис Григорьевич Чичев.

Кандидатами в депутаты районного Совета денисовцы выдвинули лучших тружеников совхоза: токаря ремонтных мастерских Ивана Васильевича Акуленка, доярку первого отделения Викторину Степановну Владимирову, свинарку Октябрьну Ивановну Какоулину и учительницу вспомогательной школы-интерната Валентину Георгиевну Гришенину.

ЛЮДИ различных возрастов и профессий будут избраны в органы местной власти. Кандидатами в депутаты Топольского сельского Совета выставлены свинарка Валентина Киреевна Никитина, техник-осеменатор Валентина Викторовна Антипова, шофер Федор Ефремович Туров, бригадир полеводства первого отделения совхоза Василий Никитович Брылев и другие. Всем им, выдвигая их кандидатами в депутаты местных Советов, избиратели выражают свое искреннее доверие.

О. НАЗАРОВ.

## Завтрашний электропоезд

СКОРОСТЬ—

500 КМ В ЧАС.

Пассажирский экспресс, мчащийся со скоростью воздушного лайнера, в недалеком будущем выйдет на стальные дороги нашей страны. Член-корреспондент АН СССР А.А. Алексеев связывает эту перспективу с применением на железнодорожном транспорте так называемых линейных асинхронных электродвигателей.

В отличие от обычных электромоторов линейный не имеет вращающихся частей: он сообщает поступательное движение силой бегущего магнитного поля. Использование таких двигателей позволит увеличить скорость электропоездов до 500 километров в час.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

## ВСЕ ОБ ЭКОНОМИКЕ

Настольной книгой руководителей, специалистов, всех тружеников села станет впервые выпущенный издательством «Колос» «Справочник экономиста колхоза и совхоза».

Как подсчитать производительность труда, затраты, себестоимость продукции? Что представляет собой хозрасчет и как его вводить? Что такое основные и оборотные средства? Какие действуют сейчас закупочные цены? На эти и многие другие вопросы читатели найдут ответ в справочнике, подготовленном видными специалистами сельского хозяйства и учеными.

## Выпускники 1971 года

1.700 ТЫСЯЧ

МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Вузы и техникумы страны выпустят в июне 1.700 тысяч специалистов, из них 660 тысяч — с высшим образованием. Более сорока процентов выпускников получат инженерно-технические специальности. В научные центры придет больше, чем прежде, инженеров по автоматизи-

рованным системам управления, прикладной математике, конструированию и производству электронно-вычислительной аппаратуры. Примерно седьмая часть — те, кому предстоит работать в медицине и сельском хозяйстве.

В 1971-1975 годах предусматривается подготовить девять миллионов специалистов — почти на два миллиона больше, чем в

минувшем пятилетии. В этом году на развитие образования выделяется 3,3 миллиарда рублей — на 4,3 процента больше, чем в предыдущем. Вузы расширят подготовку специалистов по прикладной математике и экономической кибернетике. Вводятся специальности, находящиеся на стыке смежных отраслей науки, например, математики и радиоэлектроники, физики и материаловедения, химии и биологии.

## ХОРОШЕТЬ НАШИМ СЕЛАМ

С каждым годом хорошеют наши деревни и села. Появляются новые улицы, встают новые производственные постройки, населенные пункты одеваются в зеленый наряд.

ни зависит и автобусное обслуживание населения района. Пока же оно оставляет желать лучшего. Так, в различные районные организации довольно часто поступают письма, в которых выражаются справедливые претензии на то, что у нас очень мало оборудованных автобусных остановок. В этом году специальные площадки будут построены в Михайловском, Канарайском, Батовском, Нижнетанайском сельсоветах. Пассажиры скажут за это только спасибо.

В планах по благоустройству многих сельсоветов записано: оборудовать спортивную площадку. Очень хорошо! Ведь число желающих спортом, непрерывно увеличивается. Площадка открылась в м. И... все. В других местах пока остаются только площадки. Например, решили оборудовать площадки в Нижнем Тополе — самая горячая спортивная площадка, и в Нижнем Тополе немало спортсменов. Мы просим исполкома сельсовета позвать на помощь, то

## ВАЖНОЕ ДЕЛО СОВЕТА

Одной из важнейших задач местных Советов депутатов трудящихся является благоустройство населенных пунктов. В широком смысле слова благоустройство — это строительство жилищ, школ, больниц, детских и бытовых учреждений; своевременный ремонт служебных и жилых зданий, ворот, заборов, палисадов, подъездных путей; образцовый санитарный порядок на улицах и во дворах. Благоустройство становится всенародным делом, в нем ежегодно участвуют миллионы энтузиастов-общественников. Только в 1971 году в селе Держинском в благоустройстве приняло участие

не давая себе отчета в том, какой вред они наносят растительности и населению. Или еще пример. Куда проще: подойти к речке и прочитать — «Здесь забор воды», «Здесь мойка машин», «Здесь полоскать белье» и так далее. Но нет, у нас делают пока все наоборот: где нужно брать воду, там моют машины.

«Человек и природа — два неразрывных понятия. Природа не может перечить человеку, если человек не перечит ее законам», — сказал А. И. Герцен. А человек, как известно, всегда был и остается верным другом природы, ибо чарующая красота ее приносит человеку истинную радость. Вот почему за последние годы можно видеть, как зеленеет наше село. Только в 1970 году было высажено 21 000 саженцев акации, разбиты клумбы.

Вот и опять все начинает зеленеть около узла связи, центральной конторы совхоза имени Держинского, в усадьбах Черновой (Денисовская, 94), Алесенко (Колхозная, 21), Грибовой (Ракуса, 1-а). Да разве можно назвать всех любителей прекрасного.

В то же время нельзя умолчать и о таких предприятиях, как леспромхоз, межколхозный лесхоз, ремстройучасток, руководители которых варварски относятся к земле, к лесам. Вместо того, чтобы очистить участки леса и создать красоту и удобства для отдыха своего же коллектива, они завалили территории разными отходами с пиломатериалом, тут же валяются выкорчеванные пни. Хочу напомнить коллективам пищекомбината, сельпо, быткомбината, маслозавода: не забывайте об озеленении своих территорий. Правда, они каждую весну высаживают незначительное количество саженцев и цветов, но тут же забывают о их существовании. Все это зарастает бурьяном, засыхает без поливки. Мало уделяется внимания озеленению территории районной больницы. Думаю, что никто и возражать не станет, что именно там, как нигде, нужны эти зеленые насаждения.

В Директивах XXIV съезда КПСС ставится задача усилить охрану природы, повысить ответственность предприятий, учреждений, организаций за рациональное использование природных ресурсов земли, вод, атмосферы. На решение этой задачи должно быть направлено усилие местных Советов, руководителей предприятий, учреждений, органов охраны природы, комсомольских и пионерских организаций, всей общественности. Необходимо со всей строгостью спрашивать с людей, по вине которых наносится ущерб природе. Гослесхоз вырастил саженцы акаций и предлагает их в неограниченном количестве как организациям, так и всем гражданам. Уже в этом году ПМК «Крайколхозстрой», центральная контора совхоза имени Держинского, школы высадили по 500 и более саженцев.

Хочется надеяться, что в озеленении своих территорий и усадеб примут участие все, как один человек. Надо сделать свое село красивым.

**Л. КУДЕЛЯ,**  
председатель Держинского сельсовета.

## Благоустройство населенных пунктов — дело каждого

Шеломковском сельских Советах годовой план по ремонту уже выполнен.

Хороший подарок получат нынче жители Топола. Здесь будет проложен один километр водопровода. На улицах встанут пять водоразборных колонок.

Вряд ли кто сомневается в том, какое важное значение имеет содержание транспортных магистралей в образцовом состоянии. Применительно к нашему району речь идет о шоссейных дорогах. В планах всех сельсоветов записано: построить столько-то километров новых дорог, столько-то километров дорог отремонтировать, вывезти на дороги столько-то кубометров гравия. Наибольшее дорожное строительство намечено в Курайском, Нижнетанайском и Михайловском сельсоветах. Но надо сказать, что дела здесь пока идут черепашьими темпами. В Курае и Михайловке еще не проложено ни одного километра дорог. Два километра новых дорог намечалось проложить на территории Вознесенского сельсовета. Годовой план уже выполнен.

От состояния дорог в значительной степе-

ни сооружений у нас в районе будет даже больше, чем намечено построить. Об этом стоит подумать.

В специальных площадках нуждаются не только спортсмены. Нужны они и детям для игр. Звонкие голоса раздаются на детских площадках, сделанных в селе Держинском, Канарае, Батове. Довольны ребяташки, благодарны родители. Оборудовать место для детских игр очень несложно. Но и таких простейших сооружений в населенных пунктах пока мало. Над этим тоже стоит призадуматься и руководителям сельсоветов, и родителям.

Много других очень важных, нужных работ предстоит выполнить по благоустройству и коммунальному строительству. Здесь озеленение и строительство тротуаров, озеленение улиц и оборудование мест отдыха, и многое другое. Планы составлены. Дело теперь за тем, чтобы успешно выполнить их. Это должно стать делом каждого: руководителей сельсоветов, колхозов, совхозов, предприятий, всех жителей района.

**Л. СЕМЕНКОВ,**  
работник исполкома райсовета.

## НЕЛЬЗЯ БЫТЬ В СТОРОНЕ

Жители нашего села ознакомились с условиями социалистического соревнования сельских Советов, населенных пунктов, предприятий и организаций района по благоустройству сел и деревень. По душе они всем пришлись. Надо сказать, что у нас, в Шеломках, можно назвать многих, которые к вопросу благоустройства подходят очень серьезно. Лучшими являются усадьбы М. Железнова, Е. Даниловой, И. Зайцева, Н. Окладникова. Эти товарищи проживают по улице 40 лет Октября. Следует отдать должное и депутатам сельсовета М. Сахно, Н. Окладникову, И. Абраменко. У них всегда находилась минута, чтобы пройти по улице и, если требуется, подсказать хозяину, где нужно навести порядок.

Второе место по благоустройству занимает улица Центральная. С гордостью могут назвать фамилии и таких товарищей, как П. Сырковаш, С. Журавлев, И. Сырковаш, проживающих по улице Партизанской.

Большой похвалы заслуживают и жители улицы имени Чагаева Ф. Пащенко, Н. Пащенко, П. Глухоедов. В благоустройстве этих улиц нельзя не отметить и активное участие депутатов Н. Погодина, К. Пащенко, председателя уличного комитета П. Глухоедова.

Много хороших, благоустроенных усадеб имеется и в деревне Макарове.

Но если подходить к оценке благоустройства по большому счету, то надо прямо сказать, что в этом вопросе в нашем

сельском Совете еще много недоработок. Причина в том, что сельсовет и его депутаты еще недостаточно принимают мер общественного и административного воздействия на тех граждан, которые не реагируют на решения советских органов, своего Совета. А у нас есть такие. Депутаты сельсовета и уличные комитеты редко собирают собрания граждан своих улиц, не добиваются от нерадивых хозяев неуклонного выполнения решений своего Совета. А это надо делать. Иначе нам не преодолеть тех недостатков, которые имеются еще в наведении образцового порядка в населенных пунктах.

**Г. БЕГУНЦОВ,**  
председатель Шеломковского сельсовета.

более 1000 человек. И сейчас приятно смотреть на здание узла связи, контору ПМК «Крайколхозстрой», райпотребсоюза, производственного управления сельского хозяйства. Радует глаз внешний вид усадеб тт. Емельянова (Красноармейская, 78), Хрущева (Горького, 1-б), Вебера (Денисовская, 92), Шёковой (Красноармейская, 123), Кузнецова (Кирова, 61), Мещанинова (Больничная, 10) и многих других.

Но нельзя умолчать и о том, что многие руководители предприятий и отдельные граждане стараются быть в стороне от столь важного и нужного дела, как благоустройство, пренебрегают решением сессии сельсовета от 15 апреля 1971 года, хотя здесь, на сессии, многие руководители обязывались построить тротуары, навозить гравий на проезжую часть дорог. Ведь не секрет, что по большинству улиц, переулков до сих пор невозможно ни проехать, ни пройти. Не буду голословной, скажу, что в стороне от этого дела остались Держинский леспромхоз, автотранспортное предприятие, пищекомбинат, хлебоприемный пункт, маслозавод.

Сельский Совет, работники санэпидстанции много внимания уделяют вопросам санитарии. Но до сих пор должного порядка нет. А именно: не во всех торговых точках (имеются ввиду пищевые объекты) есть соответствующие мусоросборные ящики. А где и есть, они не закрываются. Хуже того, своевременно не очищаются. Не радует глаз и территория сельпо. Если раньше беспорядок здесь руководители объясняли теснотой, то что же сейчас они скажут в свое оправдание?

Исполком сельского Совета совместно с санэпидстанцией определили места для свалок, обозначили места, где запрещена свалка. Казалось бы, можно на этом поставить точку. Но как бы не так: и организации, и отдельные граждане вывозят мусор и всякие нечистоты в разные места зеленых зон,

## КО ДНЮ ПОГРАНИЧНИКА



Бдительно охраняют рубежи Родины пограничники.

На снимке: граница на замке. На охране государственной границы рядовой С. Ахалкаци. Фотохроника ТАСС.

## Письмо родителям война

Василий Минов до службы в армии трудился шофером в Семеновской бригаде колхоза «Заря коммунизма». Он всегда справлялся с заданиями, был впереди. Недаром к лацкану его пиджака был прикреплен значок с силуэтом Ильича. Василий комсомолец и работу выполнял на совесть.

Сейчас Минов проходит действительную службу в рядах Советской Армии. Она идет у него отлично. Недавно роди-

телям война пришло письмо из части:

Уважаемые Иван Антонович и Лидия Корнеевна!

Командование части с глубокой признательностью сообщает, что ваш сын Минов Василий Иванович, проходя службу в рядах Советских Вооруженных Сил, показал себя трудолюбивым, исполнительным и дисциплинированным военным. Он служит примером в соблюдении принципов морального кодекса строите-

ля коммунизма, требований присяги, в выполнении своего патриотического долга перед нашей великой социалистической Родиной.

Выражаем сердечную благодарность за воспитание сына, желаем вам доброго здоровья, долгих лет жизни и плодотворной работы на благо любимой Родины. Командир части ЕРМОЛЕНКО.

Да, комсомолец-сибиряк остался верным примером отцов, защищавших в годы войны Родину.

## Уничтожайте грызунов

Немалый вред зерновому хозяйству района приносят суслики. Тысяча их за год уничтожает до 13 тонн зерна. Поэтому организация их отлова — немаловажная задача.

Заготконтора выплачивает по 10 копеек за шкурку суслика. Одновременно с этим по предъявлению квитанций заготконторы колхозы и совхозы дополнительно выдают за каждую шкурку по 15 копеек.

Г. КОЛЧИН.

## КОРОТКАЯ ЖИЗНЬ ЦЕЙЛОНСКИХ СЛОНОВ ВОКРУГ СВЕТА

Поголовье диких и домашних слонов на Цейлоне сокращается с таким постоянством, что ученые всерьез опасаются полного вымирания этих животных. По самым оптимистическим подсчетам, сейчас на Цейлоне не больше тысячи слонов, тогда как еще 20 лет назад их было 5 тысяч.

Диким слонам угрожает исчезновение лесных джунглей, уничтожаемых человеком для расширения сельскохозяйствен-

ных угодий. На тяжелой работе по расчистке джунглей раньше времени гибнут прирученные слоны. Их заменяют отлавливаемыми животными.

Рабочий слон на Цейлоне служит мерилем обеспеченности его владельца. В труднопроходимых районах страны, где практически неприменимы механизированные средства, слоны, как утверждают знатоки, выгоднее бульдозеров.

Слон охотно и продуктивно

работает на расчистке леса часа по 4 в день. После этого он становится раздражительным и даже агрессивным. Владельцы, которые бережно используют эту даровую рабочую силу, зарабатывают по 60 рупий в день (100 рупий — 15, 12 руб.). Непременная эксплуатация слонов сокращает срок их жизни до 30—35 лет, тогда как в нормальных условиях они живут по 60—70 лет.

(«За рубежом»).

## РАДИОХУЛИГАН — ЭТО НЕ РАДИОЛЮБИТЕЛЬ

В нашей стране уделяется большое внимание всестороннему развитию молодежи. Созданы и успешно работают музыкальные, спортивные школы, кружки самодеятельности, технического творчества. Огромное значение имеет и политехническое обучение в школах. На уроках учащиеся могут приобрести полезные навыки в практической работе на станках, научиться водить автомашину, трактор, неплохо разбираться в чертежах, познать основы радиотехники. Все это делается для того, чтобы молодой человек, окончивший школу, мог со знанием дела выбрать свою будущую профессию, стал настоящим мастером, грамотным, всесторонне развитым членом нашего общества.

Однако встречаются и такие молодые люди, старшеклассники или вчерашние школьники, которые применяют свои знания, полученные в кружках по радиотехнике, или по вождению автомашины, совсем не по назначению. Многим, только что научившимся водить автомашину, мотоцикл, управлять трактором, изготавливать детали радиоприемников и сами радиопередающие устройства, хочется как можно скорее обрести «самостоятельность». Не всегда для этого имеются условия. Тогда-то и приходят в голову подростков мысли, приводящие к нарушению законов, зачастую даже к преступлению.

Если подросток научился водить автомашину, то ему, конечно, хочется вести ее самостоятельно. И вот он решает «прокатиться» на ос-

тавленной без присмотра автомашины. Так совершается угон автомашины, мотоцикла, а иногда и кража транспортных средств. Это уже уголовное преступление, за которое виновный несет ответственность, предусмотренную советским законодательством.

Получив первичные знания по радиотехнике, многие стремятся самостоятельно сделать радиопередающее устройство. Так как знаний маловато, а ждать не хочется, то подростки начинают «изобретать» или пользоваться услугами других, более опытных радиолюбителей. Многие родители поощряют увлечение своих детей радиотехникой. Однако мало кто из родителей знает, что радиолюбители, которые самостоятельно конструируют и изготавливают коротковолновые радиопередатчики и приемники, предварительно должны сдать в районном комитете ДОСААФ экзамены, зарегистрировать аппаратуру и получить разрешение на право приема и передачи. Без такого разрешения самовольное изготовление радиопередающего устройства и передача считаются радиохулиганством.

В нашей стране радиохулиганство запрещено законом. Так, Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 апреля 1960 года предусматривает за самовольное изготовление радиопередающего устройства изъятие всей аппаратуры и штраф в сумме 50 рублей. Причем, если при передаче имелись признаки явного неуважения к обществу, выразившиеся

в оскорблении личности человека или в нецензурной брани, то радиохулиган привлекается к ответственности по статье 206 Уголовного Кодекса РСФСР как за злостное хулиганство.

Привлекаются к ответственности также лица, которые способствуют распространению радиопередающих устройств, то есть дают советы, радиодетали, схемы приставок. Такие лица наказываются штрафом в сумме 100 рублей с изъятием радиоаппаратуры.

Имеются случаи радиохулиганства и в нашем районе. Так, только за два месяца 1971 года Дзержинским народным судом были рассмотрены дела о хулиганстве в эфире на пять человек. Работник Денисовской школы-интерната В. М. Дубикин, работники Денисовского совхоза А. Бабин, В. Марусин и В. Елкин оштрафованы на 50 рублей каждый, у всех изъята радиопередающая аппаратура и радиоприемники. Оштрафован на 100 рублей курсант Дзержинской автошколы Н. Орлов. У него также изъято радиоаппаратуры на сумму 380 рублей.

Настоящее радиохулиганство в нашей стране поощряется. Не случайно повсюду созданы кружки юных радиолюбителей. Только всем увлекающимся радиотехникой надо помнить, что заниматься им следует, предварительно посоветовавшись в школе или в комитете ДОСААФ. Нужно помнить, что нельзя засорять эфир ненужными радиоразговорами, а тем более хулиганскими. За это, как уже говорилось, в наших законах предусмотрено уголовное наказание.

В. КУТИН,  
работник милиции.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

29 мая

Из Москвы:

12.00—Новости. 12.05—Телевизионный народный университет. 12.45—Факультет культуры. «Виды и жанры советского кино». 13.30—Для детей. Мультфильм. 13.45—«Пусть всегда будет солнце». Концерт. 14.30—Для школьников. Спортивная азбука. «Ручной мяч». 14.55—«Кража». Премьера телевизионного художественного фильма. 1-я серия. 16.00—«Музыкальный турнир». 17.00—Выставка произведений членов Академии художеств СССР. (С 17.30 до 19.00 — перерыв). 19.00—Новости. 19.15—«В мире животных». По заповедным местам Африки. 20.20—«Владыки без масок». Ведет передачу В. Зорин. 21.00—Д. Голсуорси. «Первые и последние». Телевизионный спектакль. 22.00—Кинопанорама.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинскому сельпо на временную работу продавцы в дежурный магазин.

## К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Районная центральная сберегательная касса с 31 мая 1971 года переходит на новый распорядок работы. Вместо двух выходных дней устанавливается один — воскресенье. Время работы с 8 часов до 17 часов 30 минут. Перерыв на обед с 12 до 13 часов.

## ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

Правление районного общества охотников напоминает, что срок продления охотничьих билетов на текущий год истекает 30 июня.

Из Москвы:

12.00—Новости. 12.05—Для детей. Мультфильм. 12.25—«Путь к танцу». Концерт-очерк. 13.00—Для школьников. «Арктика далекая и близкая». 3-й тур олимпиады. 14.00—«Музыкальный киоск». 14.30—Беседа с министром химической промышленности СССР Л.А. Костандовым. 14.45—В эфире «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!». Передача из Владивостока. 16.10—Беседа с министром нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности тов. Федоровым. 16.25—«Кража». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.

Из Красноярск:

17.30—«02». Телевизионный журнал общественной редакции милиции.

Из Москвы:

19.00—Новости. 19.15—Эдуардо де Филиппо. «Искусство комедии». Спектакль Ленинградского академического театра комедии. 21.15—«Поэт Муслим Магомаев». Премьера телевизионного музыкального фильма. 22.25—Чемпионат Европы по футболу: сборная СССР—сборная Испании.

## Кинотеатр «ЗАРЯ»

29—30 мая  
ЗАВЕЩАНИЕ  
ТУРЕЦКОГО АГИ  
Начало в 5-10, 7, 9 ч.

31 мая  
ЖЕНЩИНЫ  
Начало в 5-10, 7 и 9 часов.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4090. Заказ 430.